

宁海中学校长最近很头疼
学校是美术特色高中,可一直缺美术老师

来了两个清华毕业的 又进不了编

茶余饭后 工作之余 随便聊聊

南京市宁海中学是美术特色高中,在全国的同类学校里也排前几位,可就一直缺美术老师,5年中只招到一个南师大毕业的研究生。为啥?学生的水平太高,很多师范大学的毕业生还不如他们。最近学校来了两位“85后”的美术老师,毕业于清华大学,以前就是宁海中学的学生。不过,这两位老师目前是代课身份,想成为正式教师还很难。

清华毕业生回母校任教

扎着小辫儿的杜鹏鹏2005年以全国第六的成绩考入清华大学美术学院,他的绘画功底都是在宁海中学练就的。

“我从小喜欢画画,但是从来没有专业学过,中考的时候看到宁海中学有美术班就想试一试。”杜鹏鹏那时完全是个菜鸟,带着一盒水彩笔就来参加美术特长生加试。“考试的时候,旁边一个同学看出我是个外行,很热心地让我照着他的样子画,其实最后我的专业成绩反而比他高。”杜鹏鹏从清华毕业后在一家日本游戏公司从事动画设计

工作,去年回南京看望老师,知道学校很缺专业美术老师。“我很想继续自己的艺术修行与创作,正好有这个机回母校一面静心再学习。”

24岁的罗潇伟2005年毕业于宁海中学,考入清华美院的动画专业。

小罗2009年大学毕业时,被一家著名动画公司录用,但去年寒假回宁海中学看老师却改变了他的选择。“当时老师让我试试给学生上一节课,没想到,我突然找到了感觉。”小罗发现,自己原来那么喜欢做老师,而且学生和他也很投缘。后来,他把北京的工作辞了,来到宁海中学任教。

一心想当个好老师

罗潇伟现在是宁海中学的专职代课教师,主要教高三(10)班的美术专业课。每天从上午9点到下午5:30,一直在画室里陪着学生。为此,他还专门考了教师资格证。“我的学生很优秀,马上艺考就看他们的了。”罗潇伟对自己的教学能力相当自信。

罗潇伟在学校拿着微薄的代课工资,而许多

校外的画室想挖他,起步就是一万多一个月。“如果我没回学校教书,可能会被高薪吸引。但现在回到母校,教出让我自豪的学生,这种感觉多少钱也换不来。”

杜鹏鹏每周来学校教学3个半天,其余时间还要自己学习。“我学的不是师范,刚开始教学没有什么经验。但只要细心,就能和他们成为朋友。”

杜鹏鹏在和学生相处中注意每个人的性格特征,对于那些内敛不多话的孩子,他会主动和他们说话,单独指导;对于那些性格外向有些小骄傲的孩子,他用作品说话。

错过考试进不了编

“我现在挺发愁的,这么好的老师,能不能留住。”宁海中学校长、全国知名特级教师郭其俊说,这两位校友回校任教后,他们的绘画水平让老师同学都非常肯定,都很希望他们能留下来。”

郭其俊说,现在的问题是,南京市对六城区公办学校新教师实行“凡进必考”,招考对象为应届毕业生或是本市户籍的上届毕业生,罗潇伟和杜鹏鹏已经错过了考试,进不了编。

郭其俊表示,南京市还没有毕业于清华大学的中学教师,如果这两位毕业生能留下来也是南京对人才的一种肯定。他已经向市教育局提出申请,希望能留住这两个人才。

快报记者 黄艳文/摄

虽然只是代课身份,杜鹏鹏(右)和罗潇伟教学还是很用心



南航学生设计可重构机器人 这是个会列阵的 “变形金刚”



小机器人列阵 快报记者 赵杰 摄

快报讯(实习生 邓婷尹 记者 谢静娴)九个小机器人可列阵,也可迅速变形,组合成一个大的机器人。昨天,记者在南京航空航天大学机械工程专业与自动化实验室看到了这个神奇的“变形金刚”——基于全局视觉的可重构机器人,这个设计刚刚在首届中俄工科大学联盟大学生机器人大赛中获得最佳创意奖。

这九个小机器人是正方体形,身长约11厘米。乍看上去,九兄弟都是一样的构造,但仔细看每个正方体的顶部却都贴着个性的彩条。“哇!它们简直就是跳舞嘛!”前进、后退、左移、右移,还没等大家缓过神来,“嗖”地一声,原本分散着的机器人突然三三合一地排起队来,形成一个“3×3”的阵列。

“这些机器人不仅能列阵,还会过河呢!”设计者之一左方睿同学在一旁说道。为了让大家一饱眼福,他将场地上粘着胶布的板分开,制作成一条“河”。但“变形金刚”看到这种地势非常镇定,稳稳当当地跃而过。

整个机器人表演过程全部依靠远程遥控,它们的设计与制作是由四个机电学院的男孩周成峰、李克强、左方睿、李春合作完成的。指导老师赵东标教授介绍,这个机器人系统是由一组具有一定感知与控制能力的同构模块作为基本单元相互连接组装起来的,可以通过自变形而获得自主适应环境和任务的能力。“机器人身上贴的的彩条,用途便是利用摄像头的色块识别能力来准确定位。”赵东标说。可别小瞧了这种机器人,它们可以自动重构各种最佳形状以适应不同环境,在地震和火灾地区以及一些侦察和爆破工作中都可使用。

考试不用纸和笔 中学试用“电子书包”

快报讯(记者 黄艳)昨天下午1:30,九龙中学初二(12)班教室里学生们正在进行英语测试。奇怪的是,课桌上没有纸也没有笔,36名学生人手一台“上网本”。在电脑上完成答题后,阅卷终端系统就能把学生的答题情况反馈给老师。这是南京在中学进行的“电子书包”试点。

九龙中学目前在初二和初三共三个班级进行“电子书包”系统实验,在实验班级的教室里还有无线网络,学生可以随时上网。“其实就是一台3000元左右的‘上网本’,所有其他电脑有的功能,这个‘上网本’也都有。”这套系统目前用在英语、数学、物理、化学几个科目。学生可以随时上网搜集资料,比每天带着字典、课外书,要轻松多了。“我们要求每个学科每周至少用一次。”九龙中学副校长王秋明说,学生们每逢上用“电子书包”的课,都特别高兴,毕竟学生都喜欢用电脑,而且这种学习方式的确新鲜快捷。王秋明说,目前用来试点的“上网本”全是由教育主管部门买单的,花了近30万元,学校也投入了10万元。

教室里可以上网,学生会不会玩游戏或上一些其他网站?王秋明说,参与“电子书包”试点的家长及学生和学校和学校签了承诺书,要求不能在实验阶段做任何影响学习的事,班主任和任课老师都会进行监督。

漫画 张冰洁

眼下,正是大学生求职旺季,走在高校校园里总能看见一身正装、手持简历的求职者:他们有人为得到一份offer欢欣,有人为搞砸了一次面试沮丧,还有人在考研、出国、求职之间徘徊。可不管怎样,他们都在求职中“花销”不少,为求职付出了多种成本。

学习,时间,经济,心理…… 大学生求职,成本多种多样

学习成本 每次应聘要“备考”

“去参加面试都会用心准备一下,轻易上阵肯定不行。”已经工作的唐小姐说,年初为应聘新东方的高中英语老师可费了不少力气,“面试主要就是讲课的形式,上了五六次课吧,每次上课之前都得好备课。制作PPT、准备教案,那段时间我感觉比我上高中时还认真。”唐小姐说她为了这个职位看了不少参考书,既有高中英语语法、课文方面的,也有教育心理、活跃课堂气氛的指南书籍。

其实不光专业知识,应聘公司的企业文化、发展历程、公司所在城市的风土人情可能都是在笔试、面试前需要学习的。

时间成本 基本上都在等待

“早上起来先把学校就业信息网、应届生求职网论坛、各大招聘网站及自己关注的公司的网页都逛一遍,有选择地进行网申;中午吃饭的时候可以想想

下午去参加哪里的宣讲会,带几份简历;下午和晚上多半都在听校园宣讲会或是参加笔试、面试,有时候晚上有空也会进行网申……第二天周而复始。”

这是在南大读研的文同学在校园招聘会集中月中的一天安排。文同学说她在求职过程中感触最深的就是时间花费太多,“有些公司从网申开始算起,到最后确定拿到offer说不定得大半个月甚至一个月。而这期间肯定还会有好多个笔试、面试同时进行着,感觉时间就在投简历、笔试、面试中没了。”

经济成本 花费人均超2000元

彩印简历30份,每份两张A4纸,计60元;学生街购置西装一套270元;领带一条,30元;皮鞋一双,120元;市内面试打的费与公交车费约37元;到外地面试往返车票大约150元……这是天涯论坛“职场天地”上网友晒出的求职成本。最近也有调查显示,大学生求职人均花费超过2000元,这一成本包括交通费、服装购置、简历制作、证件照、通

讯快递费用等各个方面。

“我这才开始找工作两个月,花费就不止2000元了。”在南京上学的小刘同学有些无奈地说,“我学习广告,每次每打印设计作品都得花不少钱。而且荣誉证书、就业推荐信、成绩单这些东西都得复印、扫描。”

心理成本 有各种纠结和焦虑

“我当初还是立场不坚定。求职的时候想考研,复习的时候又忍不住去跑招聘会,结果两头都落空了。”2011届毕业生郝同学有些后悔地说,“求职路上‘诱惑’挺多的,结果是各种纠结。”“我觉得这也算是一种心理上的成本。”小郝的同级校友金同学现在找到了一份不错的工作,回想起当初找工作的日子,他有些话要劝诫学弟学妹们,“小百合或是应届生BBS上很多帖子都是在讨论有没有收到面试通知、有没有拿到offer……我当初也是其中焦虑的一员,不过回过头来看,还是淡定一点好。只要做好准备,说不定最好的在后面!” 见习记者 曾德

